

国家循环经济工业园污水处理厂及相关配套设施
建设项目（一期）
环境影响评价公众参与说明

安化经济开发建设投资有限公司
2024年5月

国家循环经济工业园污水处理厂及相关配套设施建设项目（一期）环境影响评价公众参与承诺函

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》要求，在国家循环经济工业园污水处理厂及相关配套设施建设项目（一期）环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行了说明，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《国家循环经济工业园污水处理厂及相关配套设施建设项目（一期）环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由安化经济开发建设投资有限公司承担全部责任。

承诺单位：安化经济开发建设投资有限公司

承诺时间：2024年5月17日



1、概述

公众参与是环境影响评价工作中的一个重要组成部分，是完善科学决策的一种有效途径。公众参与的目的是使项目被公众充分认可和了解，充分掌握民意、民心及公众对工程的要求，环评是与公众之间的一种双向交流的手段，它可以使项目环境影响区内的公众能及时了解环境问题的信息，充分了解项目，有机会通过正常渠道发表自己的意见，直接参与发展的综合决策，提出有益的看法，从而减轻环境污染，降低环境资源的损失并取得一致意见。本项目会对周围的自然环境和社会环境产生有利或有害的影响，直接或间接影响邻近地区公众的利益，公众出自各自利益的考虑，也可能会对该项工程持不同的态度和观点。在建设项目环境影响评价的过程中导入公众参与调查，这对于建设方案的决策和实施是非常必要的。

进行公众意见调查可以给予公众表达意见的机会，也使建设者有机会听取有关各方的意见，采取积极的污染防治措施，化解公众在环境问题上不同意见或冲突，消除其对项目的阻力，使项目的规划设计更趋完善与合理，制定的环保措施更符合环境保护和经济协调发展的要求。从而在环境影响评价中能够全面综合考虑公众的意见，吸收有益的建议，提高项目的环境效益和社会效益，从而达到可持续发展的目的。

为了充分了解安化县归溪污水处理有限公司改造项目所在区域其它部门和群众的意见，使本项目被公众认可，支持和配合项目的建设，我单位进行了公众参与调查。本次公众调查调查程序合法、调查方式有效、调查样本具有代表性，调查结果真实，向公众告知项目建设的基本内容、进展情况、可能产生的主要环境问题、拟采取的减少环境影响的措施及效果等公众关心问题，提高了受影响居民的环保意识。

本次公众参与调查包括首次环境影响评价信息、征求意见稿公示和报批前公示，公示方式包括现场公示、报纸公示、网络公示多种形式。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

(1) 第一阶段。根据《环境影响评价公众参与暂行办法》的相关要求，建设单位自委托环评单位 7 日内，需第一次公众参与信息公开。

第一次公示内容为公众提供了以下几方面的信息：

- (一) 建设项目名称、选址选线、建设内容等基本情况；
- (二) 建设单位名称和联系方式；
- (三) 环境影响报告书编制单位的名称；
- (四) 公众意见表的网络链接；
- (五) 提交公众意见表的方式和途径。

2.2 公开方式

项目在环境影响评价信息公示平台进行第一次公示，网址链接为 http://www.anhua.gov.cn/257/480/482/content_1904929.html，截图见图 1。



图 1 第一次公示网络截图

2.3 公众意见情况

公示期间未收到公众意见。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

环境影响报告书内容基本完成后进行了第二次公示，公示内容应为公众提供了以下几方面的信息：

- (一) 环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径；
- (二) 征求意见的公众范围；
- (三) 公众意见表的网络链接；
- (四) 公众提出意见的方式和途径；
- (五) 公众提出意见的起止时间。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

项目在完成送审稿后在环境影响评价信息公示平台进行第二次公示，网址链接：http://www.anhua.gov.cn/257/480/482/content_1924419.html，截图见图 2。



3.2.2 报纸

报纸公示：我单位分别在 2024 年 4 月 9 日和 4 月 12 日在“环球时报”报纸上进行两次公示。见图 3。



知识品德两样皆失

波批是“一场灾难”

记者 陈立非

续下去，台湾产地劳工，不得不发展也会受限。
社会培育出来的数的七成，然而从事工作（技术数比例不超过三业生所从事工作（员）的从业人数组“国教行动联盟司这些年推动教家长疲于应付，成学生不喜欢自毕业后在台湾找

小白鼠”

的问题，李远哲口述记：李远哲口并在接受采访土满街跑，“不是们无关”。国民党李远哲出书“洗”倒是点出了现在题：过去像开便甚至一度高达校浪潮是意料之有15所大专院校能关闭。台资深内“学习历程项目，用于记录（犯）害死人”，更改的目的是减轻却相反。学习历

理事长彭淑燕透露，多数家长常常抱怨当局把他们的孩子当“小白鼠”，成为教改牺牲品。台湾新竹清华大学荣誉教授李家同 11 日表示，自 20 年前就感受到“教育部”对政策未深思熟虑，永远由一批不顾现实的学者所掌控，“广设大学”就是一例。他批评台当局“没有检讨的习惯”，推出“双语教学”后多少教授提出反对意见，“教育部”也没有反思，未来“教育部仍然会推出很多没有经过深思熟虑的政策，教改永远是进行式，学生永远是实验品”。

“从一开始就错了”

台教改论坛发言人周祝瑛10日撰文称，教改至今留下五大难解后遗症：首先，当年广设高中与大学导致了如今大学的倒闭潮，对技职教育与学校生态影响甚大。其次，畅通升学渠道与课程改革造成学生的文史素养与数理能力整体弱化，尤其在多元入学与“108课纲”下，高中课程支离破碎。第三，大学升学制度设计对文科学系越发不利，一些一直想念教育的文科学生，却因理科成绩稍好被分配到医学的护理系，“如此人才错置的升学考试，更造成全台十多所公立女中‘理盛文衰’的新现象”。第四，台湾学生至今仍然只会考试，但学习动机不强、许多15岁学生的学习习惯仍未养成，自律负责的态度不足；而且这些年升学制度的不断变

革，反而让私立中学趁势崛起，公立学校优秀学生大幅流失，“台湾恐步美国公立学校制度崩解的后尘”。最后，在网络盛行时代，更需要掌握学习关键期，加强学生的文化素养与沟通能力。但岛内政策

反而从小学就全面推动数字学习、中学删减文言文比例，且未经评估就强行推出“双语教学”。

台湾联合新闻网提到，岛内最近一次全台教育会议于2010年召开，距今已有14年。前“教育部长”郭为藩、新竹清华大学前校长贺陈弘协调十多个教育团体，公开呼吁赖清德勿忘选前承诺，尽快召开第九次全台教育会议，纳入就职后重要施政目标。

台湾“中华语文教育促进协会”秘书长段心仪10日撰文称，李登辉之前认为教改失败李远哲要负责，李远哲则归咎于李登辉用人不当，“二人互相批恰恰佐证了30年教改是一场灾难。一开始就是错了”。第一错在于“精英思维主导”，教改主事者各有理论，却不符合实际，从未在台湾教育环境中进行过实验。第二错在于“政治意识挂钩”，教改口号下，改变历史重视时序、正统的心态，而以“台独”分子杜正胜“同心圆史观”解构中国史，试图建立“中国台湾一边一国”的概念，30年来导致台海兵凶战危。第三错在于“主事者没品格”，教改在他们手上操弄，成为攫取个人权位的工具，丝毫未顾及台湾前途、福祉与未来，这是台湾人民最大不幸。文章说，回首教改30年，学生知识品德两失，错误已酿成海啸。▲



图3 公示报纸截图

3.2.3 张贴

现场公示：我单位在现场进行公示。见图 4。





图 4 现场粘贴公示照片

3.3 查阅情况

项目在建设单位和环评单位均设置了可供公众查阅的场所，未有人进行查阅。

3.4 公众提出意见情况

项目在公示期间，未收到公众反对意见。

4 报批前公开情况

4.1 公开内容及日期

对拟报批环境影响报告书全本和公众参与情况进行公示。

4.2 公开方式

采用网络公示：2024年5月17日在安化县人民政府网站进行了报批前公示（网站链接 http://www.anhua.gov.cn/257/480/482/content_1941686.html），向公众公开了《国家循环经济工业园污水处理厂及相关配套设施建设项目（一期）环境影响报告书》全本和公众参与说明手册，公示截图见图5。



图 5 报批前公示网络截图

5 公众参与结论

本项目公示期间未收到公众参与反对意见。

本次公众参与严格按照《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部部令第4号，2019年1月1日施行）实行，以现场张贴、当地网站、当地报纸等多形式多媒体公示本项目信息，公示期间，建设单位及评价单位未收到反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。